

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАКТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

14

ноября
1935 г.

№ 209 (1307)

Прием колхозников-ударников полей руководителями партии и правительства

11 ноября, в Кремле состоялся прием колхозников-пяти сотняц по скважине руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали: товарищи Сталин, Молотов, Караганов, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Магомаев, Чернов, Яковлев и колхозники, давшие в этом году не меньше 500 центнеров скважин с гектара: Демченко Мария, Гнатенко Мария Васильевна, Кошевая Анна Денисова, Швыдко Анила Никитина и другие.

Одна за другой выступали колхозники и рассказывали, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев.

Их простые бесхитрьные речи были полны глубокого смысла. Иралось об удобрении, про рывке, шаровке, прополке и пахоте. Первой казалось, что идет производственное совещание о скважинах.

Но вместе с этим на устах этих рядовых, но знатных колхозников звучала гостеприимная речь. Они говорили о своих землях, о своих колхозах и о своей стране, о своем государстве.

Первой выступила вице-президент движения пяти сотняц Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозники ее земли преодолевали преграды на пути к победе, как они побитую морозом скважину сделали снова зеленою.

— Пятьсот центнеров — ведь это же три тысячи пудов со одного гектара, — говорит Демченко.

Это не шутка. Но все можно сделать при желании. И я думаю на пятистах центнерах не остановимся. Мы должны ити вперед, все время вперед. Все те, кто да в этом году пятьсот центнеров гектара, дадут в будущем году по шестьсот центнеров, те, кто да по четыреста, должны дать по пятьсот. Мы должны засыпать страну сахаром.

На вопрос: а много ли она лично получила сахара, Демченко ответила: — Больше 10 пудов, а сахар у меня по особому сладкий, потому что немало труда в него положено.

Демченко говорит даже о своих честлениях, которые на все произвел парад и демонстрации на Красной площади 7 ноября.

— Я глядела на парад — у меня сердце трепетало. Наша хлопушка в Красной армии как орлы. Мы можем быть спокойны за свое радостное житье. Не верится ствое, когда батько мой работал у помещика за гречку, а мать, что ни день обливалась слезами, потому что есть было нечего. Теперь моя мать говорит: «Я живу словно в раю». — «Нет, мама, — отвечает ей. — Это еще не рай. Рай мы еще добудем. Будем учить

ся, будем работать и у нас будет все».

Да здравствует Иосиф Виссарионович Сталин, ведущий нас от победы к победе! Да здравствует Красная армия, защищающая нашу жизнь и нашу страну!

Да здравствует тов. Ворошилов! Да здравствуют колхозники-пяти сотняцы, смотрящие горящими глазами на вождей народа, беседующих сейчас с нами.

С горячими приветствиями товарищу Сталину, руководителям партии и правительству, Красной армии кончала свою речь каждая из выступающих. Вот говорит Кошевая Анна Денисова. Ей 63 года. Тако, спокойно, обычно, говорит она о совершенных необычайных делах, исключительных достижениях.

— Что же долго рассказывать, — заявляет она, — о том же работе. Мы работали как поддается. Вот и все. Конечно, у нас были в прошлом маленькие урожаи и мы добились теперь больших. Но в колхозах это всем досугно и все должны работать как следует.

Вслед за Кошевою, представительницей старого поколения колхозников выступает молодая шестидесятилетняя девушка, — Анна Швыдко. Она в четверть раза моложе своей подруги. Но говорит она о том же самом и думает она уже думу, что и старуха Кошевая: как бы увеличить силу страны, как бы повысить благосостояние народа, как бы сделать жизнь радостной, счастливой для всех.

— Трудности, — говорит между прочим, — были не только в самой работе, приходилось преодолевать и сопротивление некоторых людей. Над нами насмеялись, испытывали, мои, задачу на себя вязли. Но нас эти насмешки не смущали. Мы спасли и добились, а те, кто смеялся над нами, сказали урожай не выше ста пятидесяти центнеров. Теперь им стыдно и они тоже подставляются.

Слово «пяти сотняца» лишь условно подходит к Анне Швыдко. Ее звено собрало не пятьсот, а почти шестьсот центнеров с гектара. И она тут же добавила своим тоном доверительным: что уже сделано в ее колхозе для того, чтобы обеспечить в будущем году еще более высокий урожай скважин.

Движение пяти сотняц, начавшееся на Украине Кировской области, не является, однако, только украинским движением. Пятисоты есть и в Курской области и в Воронежской области и в скважинных совхозах, представительницы их выступали вчера, рассказывали как они борются за самый высокий урожай скважин. Но всюду, в каком бы районе не находились пяти сотняцы, примером для них яв-

илось нас было, пятисотиц, чтобы могли они приехать в Москву и поговорить с нашими вождями.

Товарищ Сталин, — теперь, вы наши вожди, организаторы. Все колхозники и колхозницы жаждут повидать вас, тов. Сталин, и других товарищеских, наших руководителей. И это надо наслаждаться хорошей работой. Нас всех теперь волнует одно, чтобы получить еще больший урожай, еще лучше жить.

Кроме перечисленных ораторов выступали колхозницы Банцбер, Латынина (из Воронежской области), Брайко (Ореховский скважинный совхоз), близкая подруга Марии Демченко — Марина Гнатенко, очень красочно рассказавшая как ее землю бородось за

высокий урожай. Когда на планацию напали мотыльки, она со своим звеном собирала по 130 килограммов мотыльков в день.

Вносятся предложения о прекращении прений. Но слово еще просит Байдич и по предложению тов. Сталина она получает слово, чтобы рассказать вкратце своих подлинную эпоху вдохновенного творческого труда.

— Мой колхоз, — говорит тов. Байдич, — да не в одном и не в двух звеньях, а в среднем по всем звеньям 470 центнеров с гектара.

Наши пятисотицы поручили мне передать товарищу Сталину наш землемерный сердечный привет и рапорт (под общие антисемиты вручает тов. Сталин рапорт).

СЛОВО ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Встреченный воодушевленной овацией, тов. Сталин говорит:

— Товарищи, то, что мы сегодня видели здесь — это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной, социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись, преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин обычных, а, и бы сказал, женщины героями труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они до сих пор не выбирали будущих женщин.

У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот уж 56 лет, видел виды, и видел достаточно трудающихся мужчин и женщин, но таких женщин я не встречал.

Это совершенство, это новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне. Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время.

В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Но эта женщина была в девушках, она считалась, так сказать, последней из трудающейся. Работала она на отца, работала, не покидая рук и отца еще попреках: «Я тебя кормлю».

Женщина в деревне была последней из трудающейся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин крестьянок могли появиться. Груд счи талась тогда проектированной для женщин и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это мы сами хорошо знаем. Колхоз всем трудоделен. А что такое трудодень? Перед трудоднями все равны, и мужчины, и женщины. Это больше трудодней выработал — тот больше и заработал.

Из отца, из мужа попрекать женщину из может, что он ее кормит. Теперь женщина, если она трудится и у нее есть трудодень, она сама себе хватит. И помню на втором колхозном съезде всех бывшему бывшему съезду с несколькими

Сталин: — Я думаю, что Мария Демченко, как залегало все это дело, кроме того, что ей дадут орден Ленина, нужно еще выразить благодарность Центральному Исполнительному Комитету советов, а колхозницам ее земли дать орден Трудового звания.

Голос: — Она здесь, кроме одной она больше.

Сталин: — Большую тоже придется наградить. Так мы думаем отметить сегодняшний день! (Бурные продолжительные аплодисменты. Все встают).

После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

ЗА КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

«Товарищи трактористы, бери те пример с лучших держателей мандатов Шаравина Николая и Ротова Романа», — так говорят товарищи, учащиеся передовых трактористами клуб Худяшевской МТС.

Здесь большой праздник. Сегодня слет передовых трактористов и комбайнеров по подведению итогов летних сельскохозяйственных работ и подготовки к 1936 году. Будут обсуждать оценку тракторов, комбайнов и других машин.

Часовой пятью выступающие товарищи отразили рост, успехи МТС и задачи ремонта. «В 1932 году, — говорит мандатник Болленко, — мы имели 25 тракторов и то не сумели использовать. Производственный план выполнили на 37 проц. В 1935 году на полях МТС работало 56 тракторов, выполнивших свое задание на 116 проц.

— Против 1934 года мы сработали много лучше и больше, — говорит т. Торопов. — В 1934 году на трактор вспахали 386 гектаров, а в этом году каждая машина дала больше на 90 гектаров. Вспахали по 476 гектаров. А машины Шаравина Николая и Сапогова Ивана вспахали 706 гектаров.

Рассказывая об успехах, высказывающие резко критиковали недостатки подготовки к ремонту. Бригадир отряда № 11 Соколов Николай не только не явился на ремонт и не сдал свою машину, его тракторы, седла, плуги и борона и сейчас разбросаны в поле под снегом. Не вывезены из мастерских трактора и машины в отряде № 7.

— Мена, — говорит бригадир Шаравин, — вызвали на монтажные работы по тракторам и седлам, а заставили делать к почкам дверки и копать под стойбы лыжи.

Выступающие товарищи со всей силой разоблачали невнимательное отношение к трактористам, ушедшим на ремонт, со стечением.

МЕНЯ ВЫУЧИЛ НИКОЛАЙ ШАРАВИН

(Тракторист Сапогов Иван)

На тракторе работал первый год. Выходя на посевную, машину стала плохо. При остановках трактора — многое не понимал и машина проставляла и не выполняла норм.

Шаравин Николай работал лучше и велась выучить меня

роли председателей колхозов: не обеспечивают семьи монтажников, не дают лошадей на подвозку кормы, дров и для размола муки и не помогают сами, особенно в колхозах им. Молотова, «Магнитстрой» и других.

Трактористы потребовали от дирекции и руководства мастерской приступить к ремонту с 13 ноября, — дать монтажникам полную нагрузку; ремонт начинать с 1 февраля с высоким качеством и в 1936 году вспахать на каждый трактор 850 гектаров.

Пришли взыскания бригадир, продали кооперации по 500 гр. хлеба от каждого труда.

На рабочий слет передовых ударников трактористы выбрали 20 делегатов, среди них Шаравин Николай, Ротов Роман, лучшие бригадиры Шаравина Петра, Ротова Ивана, Мешкова и Миллерова, давшие от 600 до 640 гектаров на трактор по своим отрядам, тракторист Сапогов Иван, Лучев Польхер, комбайнер Чурсин и другие.

Мандаты Крайкома и Крайисполкома на право участия в районном слете трактористов слет утвердили за Шаравиным Николаем и Ротовым Романом и премировали Шаравина 150 рублями и почетной грамотой, Ротова Романа на премировании почетной грамотой и 100 рублей, слет также премировал 80 рублями и годовой подпиской на газету «Сельская правда» тракториста Сапогова Ивана.

Гоюшумов Илья работал на тракторе три с половиной месяца и за это время вспахал 258 гектаров, сейчас прекрасно учится на шофера, его слет премировал 70 рублями.

После окончания слета, трактористы посмотрели постановку «Дед знатного внука», отображающую, что знатные люди никогда не кичатся, упорным трудом добиваются успехов.

своему мастерству. И выучил. Он всегда мне рассказывал причины остановки машины, показывал как их устраивать, учил, как нужно ухаживать за машиной и держать ее в чистоте. Работал по-шаровински, я стал перевыполнять нормы.

ПОКАЖУ В РЕМОНТЕ СТАХАНОВСКИЙ МЕТОД

(Держатель мандата тракторист Ротов Роман)

Выезжал в цехе весной, я, как член сельсовета и кандидат в члены Городского совета, дал обязательство вспахать за свою смесью 300 гектаров. Теперь с гордостью заявляю: свое обязательство не только выполнил, но и перевыполнил — вспахал 356 гектаров.

Я удивлялся как можно не выполнять нормы на тракторе. Надо хорошо сидеть за машиной, держать ее в чистоте, свое время и чистое заливать масло, горючее, производить перевозку. Я никогда не пахал меньше 100%.

ВЫПОЛНИМ УКАЗАНИЕ ТОВ. ЭЙХЕ

(Бригадир Мешков)

Разговоры о том, что первые полнять нормы можно только на новом тракторе — ложь, чепуха. В прошлом году на новом тракторе вспахали 500 гектаров, а в этом году тракторист моего отряда Будников, работая на старой машине, дал 593 гектара лишь только потому, что трактористы хорошо освоили технику, проявили заботу и любовь к машине.

Руководители МТС мало нам помогали. Директор Бобин был в нашем отряде только в первую пятницу недели села Старый агроном Тюнин приехал, посидел в будке и домой, не посмотрев,

какие земли и какими нормами пашем.

Бухгалтерия не привела в порядок учета, путается. В пока землях наш отряд вспахал на тракторе 476 гектаров, в отчете агронома — 601, а по исходу под счет 649.

О трактористах требуется большая забота, так же как и от нас требуется забота о тракторе. Если мы, бригадиры, будем ремонтировать трактора, иначе смею, точно будем выявлять и устранять все дефекты — мы выполним указания тов. Эйхе о ремонте высокого качества и сева 1936 года проведем в 5—7 дней.

ОТРЕМОНТИРУЮ ТРАКТОРЫ НА „ОТЛИЧНО“

(Держатель мандата тракторист Шаравин Николай)

Мой трактор работает хорошо все лето. Сегодня, получив право, я обязуюсь работать еще лучше. Для бесперебойной работы в летний период отремонти-

рую все трактора на «отлично».

Мое предложение: держать первенство среди всех МТС района; продать хлеба кооперации не 500, а 550 граммов.

НУЖНА МАССОВАЯ РАБОТА

(Участковый механик Торопов)

У нас в практике принято одно: дай 100 проц и больше, а на остальное не обращают внимания. 100 проц — это очень хорошо, но надо не забывать и о младших. Дирекция зачастую извлеяет, в каких условиях работает трактористы, которым иногда приходится спать в дождь под вагончиками и под открытым небом.

Из-за отсутствия массовой работы, незнания, что делается в отрядах, иногда бывают большие проблемы в работе. Вот, к примеру, в самом передовом отряде Шаравина — тракторист Лучший не любит кратаку, поднял скандал и не стал выходить на работу, а у участника от зала

ботка 118 трудодней в месяц от успехов вспужалась голова, начинается не только заправлять машину, но даже замерять землю горючеса и отрадно пахать вниз. Стремлюсь совещание Лучшего предупредить, а участника выгнать и отряд все лето на землях простой.

Или в отряде № 13 массовой работы не было. Здесь трактористы в свободное время, а иногда и вместо пахоты намазывают подошвы обуви вискоизолом и катаются как детишки на коньках и дарят об этом не знают.

Массовая работа — это основа в успехе выполнения плана, она должна быть высоко поднята на каждом участке работы.

К ОТЧЕТНОЙ КАМПАНИИ СОВЕТОВ

ПОТЕРЯЛИ НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Проводимая отчетная кампания сельских советов вскрыла безобразное отношение ряда сельских советов к хранению советского хозяйства.

Тараевский сельсовет потратил наказ, который был дан ему избирателям. Председатель сельсовета тов. Мосин оправдывается тем, что наказ был утерян бывшим председателем Сукачевым, а сам до момента отчетной кампании не занимался.

Судьбой этого наказа, между тем тов. Мосин после Сукачева работает несколько месяцев.

Вопрос для всех очевидный, что Тараевский сельсовет не знал до отчетной кампании, есть ли у него наказ или нет.

Избиратели должны отметить преступно безобразное отношение Тараевского сельсовета к важнейшему документу — наказу, который должен быть основой работы Ф. Тельгереков.

ДЕНЬГИ РАСТРАЧИВАЮТ

По постановлению Городского совета сбор средств в сельской местности поручен казначеям, специально выделенным при сельских советах.

Это решение в корне нарушено в Морозовском сельсовете. Здесь деньги собирают все, кому не лень, собирают деньги и председатель сельсовета, и член сельсовета Интигенев, член сельсовета Зырянов и секретарь сельсовета Еловин.

Обязанность в сборе средств призвана к тому, что государственные средства расстратываются. Секретарь Еловин больше 100 рублей излишних денег пропил; Зырянов получил с Белишникова Иосифа 21 руб., а на второй день Кашишникову да 36 руб. на водку и вместе с ним пропил.

Зырянов, как член сельсовета и член финансовой секции, разбил землю на 2525 руб., на 1 ноября собрали всего 10 руб. и не внес ни копейки. По концовке получила с Белишникова Иосифа 21 руб., а на второй день Кашишникову да 36 руб. на водку и вместе с ним пропил.

Председатель сельсовета Еловин не выполняет указания Городского совета о выполнении плана мобилизации средств.

Филимонов.

ШВЫРЯЮТ ДЕНЬГАМИ

Бригада Горанина работает на третьем участке Ленинской шахты. Печь, которую проходила бригада Заработова, плохо поднималась. Стремлюсь совещание Лучшего предупредить, а участника выгнать и отряд все лето на землях простой.

Или в отряде № 13 массовой работы не было. Здесь трактористы в свободное время, а иногда и вместо пахоты намазывают подошвы обуви вискоизолом и катаются как детишки на коньках и дарят об этом не знают.

Массовая работа — это основа в успехе выполнения плана, она должна быть высоко поднята на каждом участке работы.

Дубков.

ХОЗЯЕВ МНОГО

На Ленинской шахте хозяев много, но безобразий на канатной дороге еще больше. Там иного начальства, но больше 180 вагончиков в смену канатка не дает. Зав. Сорокуомов буквально ничего не делает. Однажды, когда в почту смену вагончиков бурлилось, я пошел к нему за помощью. Сорокуомов ответил, что десятников не подчиняется Еноградов.

ПРЕКРАСНАЯ РАБОТА

На Еноградской шахте на Болдыревском участке работает комсомолец — лучший электросварщик по монтажу т. Котлеков.

Тов. Котлеков окончил школу горпрома в 1934 году, неоднократно премировался межевым окладом за умелую и правильную организацию производственного процесса. У него нет плохой работы. Его работа — образец большевистского отношения к делу, он приходит за несколько минут раньше на работу, проверяет механизмы и устраивает исправления.

Растет и его заработка. В октябре тов. Котлеков выполнил производственную программу на 215 проц, заработав 428 руб. вместо обычного оклада 180 руб.

Суров Б.

ОБ ОТКРЫТИИ СЛЕТА УДАРНИКОВ ТРАКТОРИСТОВ И КОМБАЙНЕРОВ

Второй краевой слет ударников — трактористов и комбайнеров МТС и совхозов, держателей переходящих мандатов Крайкома ВЛП(б) и Крайисполкома открывается 16 ноября в 10 час. утра, в помещении клуба им. Сталина.

Регистрация прибывающих делегатов производится в здании Крайисполкома, 2-й этаж, ежедневно в течение круглых суток. За справками обращаться по телефонам № 34-946 и внутренний № 218.

Оргкомиссия

С СОВЕЩАНИЯ ГОРНЫХ МАСТЕРОВ

ОПЫТ ЛАЗАРЕВА ВЕДЕТ К ПОБЕДЕ

ТОВ. КОЛБАСОВ.

(десятник Емелевской шахты)

РАБОТАЮ КАК ЛАЗАРЕВ

Я работаю так же, как и тов. Лазарев, поэтому моя смена все время перевыполняет план. При них наряд, мы обсуждаем на бригаде, сколько подготовлен и передко бригада выдвигает встречный план.

Мотористов я отправляю минимум на 20 раньше, чем разборщики. Приходит лаву, первым делом останавливаю на 10–15 минут качку. В это время мотористы исправляют опоры под конвейерами, а разборщики ваняют пайки. Потом начинаем качать.

У меня в смене работает бригада Бобровка. Работаем по методу Стаканова: два разборщика и один крепильщик. Норма на звено 11,5 днг. метр. Звено Бобровка разбирает 21–22 пог. метра за смену или две нормы.

Остабрьский план смена выполняла на 128 проц., а план первой декады ноября на 119,5 проц.

Тов. СТОЛЯРОВ

(десятник Емельяновской шахты)

НАМ НУЖНА ПОМОЩЬ ДВИЖЕНЦЕВ

Я коснулся письма тов. Лазарева. Действительно, если так работать как рассказывает он — дело пойдет хорошо. Я сам, проходя все, смотрю за механизмами, строго проверяю качество отпадки. Остабрьский план смена выполняла на 112 проц., а за первую декаду ноября — на 114 проц., несмотря на 11 часов простой.

Механизмы у нас работают хорошо, но вот движение плохо подают порожки. Из-за них мы потеряли в ноябре 500 вагончиков угля. 12 ноября мне нужно было 400 вагончиков, а десятник Мещериков неделю только 322. 11 ноября десятник движения Боков держал лаву порожником.

Волчко, задание мы выполнили, но не в этом интерес. Мы хотим перевыполнить план Стахановцы Полинский, Щербаков, Павлов берут от 17 до 19 погонных метров, вместо 9,9 по норме. Настройки одно — давать угля больше и тут нам должны помочь движенцы.

УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ за 12 ноября 1935 г.

Шахты	План	Из	План
"7 Ноября" . .	900	1104	123
"Пионерка" . .	800	968	121
Емельяновская	1700	17.0	104
"Комсомолец" . .	750	733	98
Лозинская . .	1200	971	81
Журинка-3 . .	900	661	73
Шахта "А" . .	900	543	60
ш. им. Кирова			
Общеруднич. . .	7136	6750	97
	вып. день		

Десятки писем и выступления десятников рудника на совещании, организованном рудкомом и редакцией «Ленинского шахтера», доказали огромную ценность опыта горного мастера Лазарева. Прав был Дмитрий Георгиевич, утверждая, что так работать, как работает он, может каждый горный мастер.

Да, это так! Горные мастера Емельяновской шахты тов. Колбасов, Столяров, Журинки-3—Галошин, шахты «А»—Щербинин и другие, организовавшие работу в своих сменах по методу Стаканова, приобрели опыт Лазарева, добились успеха.

Секреты мастерства руководства сменой, открытые Дмитрием Георгиевичем, полны опыта ряда других горных мастеров. Никому не заказано работать так как Лазарев, достичь и перекрыть его показатели.

Горный мастер — главное звено руковод

ства на участке. Командир смены должен быть властелином стахановского метода труда, организатором безупречной подготовки забоя следующей смены. Все люди, которые решают подготовку забоя подчинены горному мастеру. Надо только организовать людей.

И если у десятников Ленинской шахты тов. Тришкина, Пименова, Каплюхина, Шевченко (шахта «Комсомолец») плохо идет работа в смене, труд не организован по стахановски, то ответственность несет прежде всего они. Нет у этих людей большевистской воли и огонька, чтобы организовать работу людей по-стахановски.

Работать как Лазарев, Колбасов, Столяров — должно стать девизом каждого горного мастера. От одиночных образцовых смен — к образцовой работе каждой смены — вот к чему должен стремиться каждый горный мастер.

ТОВ. ГАЛОШИН

(Десантник Журинки-3)

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПО-НОВОМУ

Письмо горного мастера тов. Лазарева вышло в момент, когда на втором участке нашей шахты мы не имели ни одной лавы. Поэтому, что полностью применить опыт Лазарева, на погашение штока, мы не могли.

Прочитав письмо Лазарева, я задумалась, как же в наших условиях лучше организовать работу. Остабрьский план я выполнил на 96 проц. Работали плохо, потому что администрация участка вела такую систему, что каждая смена сама себе готовила фронт работы. Поэтому так: двум забойщикам подготовили, а четверо сидят без дела.

После чтения письма тов. Лазарева я собрал бригаду и мы пришли к одному выводу: фронт работы должна готовить смена смены. Администрация не разрешала это делать. Нам позволили послать за два часа раньше бурильщика, запальщика и пылесоса. Но это нас полностью не устроило, отпадка получалась недоброкачественной, потому что мало времени на подготовку забоя.

Тогда я решил сам спускаться с тройкой рабочих, которая готовит забой. Спускаюсь на полтора часа раньше и в том же время, когда собирается бригада, я точно знаю — где и сколько подготовлено, где начинать рабо-

тать.

Результаты работы по-новому налицо. План первой декады ноября моей смены выполнена на 117 проц. 12 ноября задание выполнено на 121 проц.

Считаю, что за фронт работы должен доиться каждый горный мастер. Не скандировать надо после того как сорвали подготовку, а организовать работу юдей, проверять готовность фронтов работы.

15 ноября у нас на участке откроется лава № 12. Вот здесь я полностью применю ценный опыт горного мастера тов. Лазарева.

ТОВ. ФУРС.
(Десантник Ленинской шахты).

У ЗАБОЙЩИКА 4 ПРОФЕССИИ

На Новоленинском участке забойщик и уголь дает, и откаты вает, и лебедку выправляет, и забой крепит. Разве же это стахановский метод. Это извращение нового метода труда. Мы, правда, с 8 тонн подняли производительность до 10 тонн на човека, но этого мало.

Если 6 забойщикам моей смены дать откатчиков, организовать труд по-стахановски — производительность можно удвоить.



Бункер шахты имени Кирова

ТРАНСПОРТ СРЫВАЕТ ГРАФИК ЛАВЫ

Прочитав путевку начальника участка тов. Машурова, в которой особенно ярко говорится о том, что продуманное разрешение технических вопросов и внедрение новых методов организации труда, полностью реализуют поставленные партии и правительства о поднятии производительности труда.

Участок я принял очень недавно. Новое положение не позволяло сразу выбрать наиболее правильный метод руководства участком. Но вот сейчас, когда в основном освоился с ритмом работы шахты, мне хочется сказать пару слов о тех вопросах, которые выдвинул тов. Ма-

шурев. Можем ли мы дать максимальную производительность, взять от машины все, на что она способна. Мне кажется — да. Что можно сделать и что намерен сделать по пути разрешения этого вопроса? Качка лавы по существующему графику была организована на две смены, одновременно выходило 12–15 разборщиков, — этим создавался сильный перегруз, заставлявший решетки, уменьшалась пропускная способность конвейерной установки. Решено перестроить график качки. Бачать не на две смены, а на три.

Одновременный выход угля из бригады довести до 6–7

человек, т. е. 4 разборщика и 2 крепильщика. Таким образом, работа 2-х бригад в течение одного часа одновременно.

Такой организацией разрешен вопрос с работой механизмов в лаве.

Пробивка комплекта в лаве была также в норме разборщиков поэтому в те дни, когда нужно было комплект, разборщики брали меньше норму по углю (т. е. вместо 2-х норм брали меньше). Решено отдать комплект. Создал отдельную бригаду комплектчиков. Все эти меры нальные мероприятия при номинальной работе показали положительные результаты. Но условия, в которых работает район, очень редко позволяют вложить их в график. Поэтому ужим-

иском, является транспорт и доставка леса.

Бачка трех смен доводят до 6 часов, по этому для того, чтобы во время подготовки лаву, требуется как более четкая работа 3-х смен качки. Вот этого то у нас и нет. Бывают такие дни, когда из-за отсутствия порожника, вместо 3-х качаем все четыре.

График — план добчи срывается. Несвоевременная доставка леса создает, ухудшает крепление, увеличивает вольность.

Что нужно для участка?

Коренным образом перестроить работу транспорта, обеспечить полностью порожником и своевременной доставкой леса.

Начальник 1 участка шахты «А» Юдинцев.

ТОВ. ЩЕРБИНIN

(дес. шахты «А»)

ДЕЛО В ПОДГОТОВКЕ ЗАБОЯ

Парком поручил мне перво мое применить в моей смене метод Стаканова. Это было 21 октября. Вышли четыре разборщика и два крепильщика. Они разобрали 52 пог. метра, выполнив норму на 276 проц.

Потом некоторое время у звенья работали коллективно, без разделения труда. Разбив звенья по 18–20 п. м. Всегда эту ошибку исправили. Когда звено выделили специального крепильщика, значительно повысилось качество крепления.

Письмо тов. Лазарева правильное рассказывает, как нужно работать десятнику в лаве. Я также, как и Лазарев, стараюсь лучше организовать работу, держать в чистоте, побольше готовить забоя к следующей смене.

С 8 ноября у меня новая бригада. Работаем исправно. 11 ноября выполнили задание на 142 проц. Чтобы выполнить на 142 проц. бригаде нужно 60 пог. метр. подготовленного забоя. Это не всегда бывает, поэтому 12 ноября смена выполнила задание только на 112 проц.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕN

ПИСЬМО ЛАЗАРЕВА ПОМОГЛО ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ

Письмо горного мастера Лазарева помогло мне лучше организовать работу смены. В моей бригаде работа организована по методу Стаканова. Разборщик занят креплением, поэтому производительность труда высокая. Вот, например, тов. Шепек выполнил задание на 190 проц., Кошкарев — на 180 проц.

По примеру Лазарева я организую контроль за работой механизмов и за подготовкой забоя. Результаты хорошие. За первую декаду ноября моя смена выдала 1229 тонн вместо 1080 тонн по плану. Можно больше давать угля, но дело упирается в плохую работу движений. Нас часто держат порожником. Моя смена может давать 300 вагончиков, если мы покончим с проблемами от недостатка порожника. Горный мастер Емельяновской шахты Кривошеев.

ЗА РУБЕЖОМ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

Продовольственное положение в Германии продолжает ухудшаться буквально с каждой неделей. Не говоря уже о масле, все сильнее начинает сказываться недостаток мяса. По сообщению газет Северной Германии, за последнее время сильно упало предложение не только свинины, но и крупного рогатого скота. На гамбургском рынке предложение скота последнее две недели упало на 37 проц.

Правительственные власти наложили ограничение потребления ряда других продуктов. В кондитерской промышленности запрещено употреблять рис, кукурузу, ограничена выдача изюма и других припасов. Маргарин и другие искусственные жиры были запрещены кондитерской промышленности уже давно.

Швейцарские газеты сообщают, что в Гамбурге (крупнейший портовый город) остро ощущается недостаток в продуктах животноводства. Большой недостаток кормов в окрестностях города привел к тому, что на долгое время может превратиться подвоз на гамбургские рынки мяса, яиц, молока. Как сообщает швейцарская рабочая печать, в результате сокращения подвоза продуктов, роста дороговизны — за последнее время на гамбургских рынках имели место массовые протесты домашних хозяйств. В ряде случаев эти выступления приобрели форму голодных бунтов. Многие рыночные ларьки и лавки подверглись разгрому.

Полицией арестовано около 30 женщин, большинство из которых жены рабочих и матери, обремененные большими семьями.

(Tacc).

МАССОВОЕ УВОЛЬНЕНИЕ ГОРНИКОВ В ПОЛЬШЕ

Газета польской социалистической партии «Рабочник» сообщает, что последнее время производители крупнейшего в Польше Домбровского угольного бассейна предпринимают массовые увольнения рабочих. По сведениям газеты, ежедневно сотни рабочих получают предупреждение об увольнении с работы сиюного 1936 г.

В Варшаве также во многих городах Польши происходят собрания профсоюзов служащих, на которых принимаются революционные протесты против намечения правительства нового соглашения о жалованье. В революции, принятой правительством и профсоюзом избранных государственных служащих, указывается, что с 1931 г. урока из жалованья проводилась уже пятькратно, в результате чего заработная плата достигла голода уровня.

(Tacc).

Бывшему горпотребсоюзу требуется на постоянную работу ОПЫТНЫЙ БУХГАЛТЕР в товарно-торовую группу и СЧЕТОВОД на временную работу. Узнать: пр. Кирова № 3.

Созывается совещание секретарей и казначеев ячеек МОПР по вопросу учета и проверки оборотного фонда членских билетов и марок МОПР. Желательно присутствие актива. ГК МОПР.

Уполномоченного № 664

Навстречу всекузбасской олимпиаде художественной самодеятельности

Дворец культуры на шахте

ЖУРИНКА-3

11 ноября на шахте Журинка-3 бригада Дворца культуры провела массово-политическую работу в трех сменах.

Во всех сменах была проведена спонтанная встреча по вопросам о внедрении стахановского метода и обмена опытом мастеров-стахановцев, начатого «Ленинским шахтером».

Чтобы Дворца культуры прочли рабочим отрывки из произведений художественной литературы. Читали «Рассказы о китайской красной армии» Агнессы Смидик и др.

Вчера начался вечер молодежи на Ленинской шахте. Парни и девушки долго бесцельно толились в фойе и коридоре своего клуба, делая бесплодные попытки чем-нибудь заняться. Парни долго курили, а девушки молча сидели на скамейках как синички на ёлочке. Все чего то томительно ждали. Не умели начинать игры и бросали их на середине, не зная, что же делать дальше.

Наконец, в 10 часов вечера в столовой ОРС № 4 открылся вечер актива клуба и молодежи Ленинской шахты, посвященный подготовке к всекузбасской олимпиаде. Тов. Сметанин коротко

рассказал о значении и задачах олимпиады, зачитал из «Ленинского шахтера» статью «Пласуны, рассказчики, гармонисты».

Молодой рабочий тов. Борский и Малешко показали свое искусство играть на гитаре и барабанах. 17-летний Борский в прошлом году на олимпиаде центрального рудника занял второе место.

Но все-таки вечер подготовки к олимпиаде свелся к танцам. На Ленинской шахте 48 кружковцев. Им то и надо было выступить глашатаем действующими лицами на этом вечере. Ведь основная задача вечера — привлечь как можно больше новых

выявленных во время своей работы, бригада Дворца культуры взяла на учет и привлекла их к участию в городском смотре художественной самодеятельности. С интересом работали про слушали беседу о всекузбасской олимпиаде художественной самодеятельности имени 10-го съезда комсомола.

Очень хорошо отдохнули, приходите к нам опять, — говорят рабочие Павлов и Багез.

15 ноября бригада Дворца культуры снова будет работать на шахте. Атаманов.

ЛЕНИНСКАЯ ШАХТА

участников в городском смотре самодеятельного искусства. Кружковцы не показали своей организующей роли и вечер по существу не оправдал своего назначения.

На Ленинской шахте немало талантливой молодежи, еще неизвестной. Вот вечер-то и должен был помочь в этом отношении. Надо было здесь же привлечь тех, кто жаждет участовать в олимпиаде, но этого сделано не было.

Все шахты должны учесть неудачи вечера на Ленинской шахте и не повторять этих ошибок.

Ф. Носовец

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

5 МИЛЛИОНОВ ЦЕНТИНОВ САХАРА

К 5 ноября сахарные заводы Союза выпустили 9 млн. 542 тыс. 425 центнеров сахарной свеклы нового урожая. План этого полугодия выполнен на 69 проц. В прошлом году к 5 ноября было выпущено 6 млн. 999 тыс. 412 центнеров сахара. (Tacc).

ЗАВЕРШЕН ВЕЛОСИПЕДНЫЙ ПРОБЕГ ОДЕССА—ВЛАДИВОСТОК

Днем 6 ноября во Владивосток прибыли пять велосипедистов, совершивших беспримерный пробег Одесса—Владивосток.

За 117 суток 14 тыс. 317 километров велосипеды пришли без аварий и поломок. Трудящиеся Владивостока торжественно встретили участников замечательного пробега. За 16 километров до города их встретила эскадрилья самолетов. (Tacc).

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября 35 г. в 6 часов вечера в помещении ГК МОПР (ГК ВКП(б))

созывается совещание секретарей и казначеев ячеек МОПР по вопросу учета и проверки оборотного фонда членских билетов и марок МОПР. Желательно присутствие актива. ГК МОПР.

НАГРАЖДЕНИЕ КОЛХОЗНИЦ ПЯТИСОТНИЦ

ЦИК Союза ССР постановил за образцовую работу на колхозно-совхозных полях, за достижение высокого урожая сахарной свеклы — 500 и более центнеров с гектара наградить орденом Ленина 27 колхозниц-пятисотниц и 5 работниц сахаросовхозов.

Среди награжденных тов. Демченко М. С., Гнатенко М.

(Tacc.)

Ленинск-Кузнецкий горисполком и горпотребсоюз на основании распоряжения Наркомвнутторга СССР № 374-1004 от 7 октября 1935 года, объявляют, что согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 25 сентября 1935 года ленинский

горпотребсоюз ликвидируется и на ходу передается Союзархном внутрь.

Все претензии к горпотребсоюзу со стороны различных кредиторов должны быть заявлены в месячный срок со дня настоящей публикации. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

Настоящая публикация не распространяется на пасевые взносы пайщиков.

Мастерская при магазине точечного производства

РЕМОНТ

с гарантшей и с заменой старых частей новыми: швейных машин всех систем, пиш машин, счетных машин, велосипедов, граммофонов, телефонов, настольных и стенных часов.

Базарная площадь, 2 Коммунистическая № 1.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ

10 ноября в Ленинграде на шахматном матче между гроссмейстером Линненталем и мастером СССР Алаторцевым. Победителем этого матча будет считаться тот, кто выиграет большинство из 12 партий. Известно, что встреча Линнентала и Алаторцева на международном шахматном турнире — в Москве окончилась вничью. Первую партию матча выиграл Алаторцев. (Tacc.)

Колхозы, колхозники, трудящиеся единолично! с 15 по 19 ноября 1935 года в Ленинске проводится пятидневная межрайонная

ЯРМАРКА

участвуйте на ярмарке, привозите для торговли с-хоз продукты: мясо, яйца, масло, овощи, мед, дичь, птицу, рыбу, грибы, куделью, шерсть, живой скот, молочные продукты, кустарные изделия и т. д.

Для обслуживания колхозов, колхозников и приезжающих крестьян — участников ярмарки — будут организованы: чайно-закусочные, специальный двор для постановки на ночь лошадей под присмотром сторожей и место ночлега.

Для торговли будут представлены специальные ларки, столы и прилавки.

Торговые организации района участвуют на ярмарке со следующим ассортиментом товаров:

1. Мануфактура.
2. Готовое платье.
3. Кожа, обувь.
4. Галантерея и трикотаж.
5. Посуда: фарфоровая, стеклянная и так далее.
6. Парфюмерия.
7. Селекционные товары.
8. Хозтовары.
9. Кондитерские изделия.
10. Железо-скобяные товары.
11. Керосин.
12. Прочие товары.

ЯРМАРКОМ.

Ленинской базе Союзрыбсбыт требуется статистик с предложениями обращаться проспект Кирова, дом № 48, телефон 2-67 два звонка.

Заказ № 2935

ЛЕНИНСК

ДЕЗОРГАНИЗАТОРЫ НАКАЗАНЫ

11 ноября на заседании парткома шахты «А» обсуждался вопрос о дезорганизаторах Котикове, Пашенцеве, Богданове и Громове. Всё эти «коммунисты», кроме Громова, в октябрьские торжества устроили пьянку и не вышли на работу.

Пашенцев комсомолец и кандидат ВКП(б) руководил комсомольской организацией шахты «А». В результате его руководства комсомолцы шахты «А» были представлены самим себе. Короче говоря, Пашенцев комсомольскую организацию довел до разрыва, ссылаясь на объективные причины — я, мол, избоготворенный секретарь комсомольского комитета — поэтому Пашенцев не уехал достаточно времени руководству комсомолом. Он не чувствовал ответственности за работу своей смеси. Работая на ответственном участке — подземного транспорта — он не определил до конца партии, допустив два прогула из-за цыплят. Партию это исключили из партии, отвел от руководства комсомолом и снял с работы.

О привлечении к ответственности за один прогул, допущенный Котиковым (десяти дни задержания), партком вопрос оставил открытым взгляду Котикова, что он в десятый срок исправит свой поступок и сделает всю смесь стала новой.

По истечении десяти дней партком вынес решение в зависимости от работы Котикова. За срыв маршрута десятидневия, партком вопрос оставил открытый взгляду Котикова, что он в десятый срок исправит свой поступок и сделает всю смесь стала новой.

За очковтирательство, выразившееся в обмане, партком Громову дал выговор, снял с должности помощника управляющего шахты и послал работать в качестве поверхности десятника. Все это получилось в результате слабой партмассовой работы. Партийный комитет должен извлечь урок из этого.

И. Б.

Зам. ответ. редактора А. БАБАЯН